

విదేశాంగ మంత్రి డా. ఎస్. జైశంకర్ రష్యా పర్యటన (డిసెంబర్ 25- 29, 2023)

డిసెంబర్ 30, 2023

విదేశాంగ మంత్రి, డా. ఎస్. జైశంకర్ 25-29 డిసెంబర్ 2023లో రష్యాను సందర్శించారు.

మాస్కోలో, విదేశాంగ మంత్రి అధ్యక్షుడు, ఘనత వహించిన మాన్యశ్రీ వ్లాదిమిర్ పుతిన్ ను పిలిచారు మరియు ఉప ప్రధాన మంత్రి మరియు పరిశ్రమ మరియు వాణిజ్య మంత్రి, ఘనత వహించిన మాన్యశ్రీ డెనిస్ మంటురోవ్, అలాగే విదేశాంగ మంత్రి, ఘనత వహించిన మాన్యశ్రీ సెర్గీ లావోవ్ లతో చర్చలు జరిపారు.

EAM వాణిజ్యం మరియు ఆర్థిక, ఇంధనం, రక్షణ, కనెక్టివిటీ, సాంస్కృతిక మరియు ప్రజలకు వ్యక్తుల మార్పిడి మరియు రెండు దేశాల ప్రాంతాల మధ్య సహకారంలో ద్వైపాక్షిక సహకారంపై సమగ్రమైన అభిప్రాయాలను మార్పిడి చేసింది. బహుపాక్షిక సహకారంతో సహా ప్రపంచ మరియు ప్రాంతీయ పరిణామాలపై దృక్కోణాలను కూడా పంచుకున్నారు.

కుడాన్ కులం అణు విద్యుత్ ప్లాంట్ కు సంబంధించిన మూడు పత్రాలు, ఫార్మాస్యూటికల్స్ మరియు హెల్త్ కేర్ లో సహకారంపై అవగాహన ఒప్పందం మరియు విదేశాంగ కార్యాలయ సంప్రదింపులపై ప్రోటోకాల్ పై ఈ పర్యటనలో సంతకాలు జరిగాయి.

ఆయన రష్యన్ థింక్-ట్యాంక్ లు/ విద్యావేత్తలతో సంభాషించారు మరియు భారత విదేశాంగ విధాన దృక్పథాలు అలాగే రష్యా-భారత్ సంబంధాలపై అభిప్రాయాలను మార్పిడి చేసుకున్నారు. భారతదేశం మరియు రష్యాల మధ్య సద్భావన మరియు స్నేహాన్ని పెంపొందించడంలో సాంస్కృతిక సంబంధాలు మరియు ప్రజల మధ్య పరస్పర మార్పిడి యొక్క గొప్ప సహకారం మాస్కోలోని భారతీయ డయాస్పోరాతో EAM యొక్క పరస్పర చర్యలో ప్రతిబింబిస్తుంది.

సెయింట్ పీటర్స్ బర్గ్ లో, EAM గవర్నర్, ఘనత వహించిన మాన్యశ్రీ అలెగ్జాండర్ బెగ్లోవ్ మరియు ఆర్థిక మరియు సాంస్కృతిక రంగంలో సహకారం యొక్క అవకాశాలను చర్చించారు. అతను సెయింట్ పీటర్స్ బర్గ్ విశ్వవిద్యాలయంలో విభిన్నమైన ఇండాలజిస్ట్ లతో చర్చలు జరిపాడు. రెండు దేశాలలో జరుగుతున్న పరిణామాలపై మెరుగైన ప్రత్యక్ష అవగాహన మరియు ప్రశంసలను ఎలా పెంపొందించుకోవాలనే దానిపై అభిప్రాయాలు పరస్పరం మార్పిడి చేయబడ్డాయి. సాధారణ పాఠ్యాంశాల్లో భాగంగా హిందీని బోధించే ప్రధాన రష్యన్ ప్రభుత్వ పాఠశాల. ఆయన, గురుదేవ్ రవీంద్రనాథ్ తాగూర్ పేరు మీద ఉన్న స్కూల్ నెం. 653లో అతను ఉపాధ్యాయులు మరియు విద్యార్థులతో కూడా సంభాషించారు.

EAM యొక్క రష్యా పర్యటన కొనసాగుతున్న ద్వైపాక్షిక సహకారాన్ని సమీక్షించడానికి మరియు రెండు దేశాల మధ్య ప్రత్యేక మరియు ప్రత్యేక వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడానికి మార్గాలను పరిశీలించడానికి అవకాశాన్ని అందించింది. భారతదేశం-రష్యా సంబంధాలు రెండు దేశాల మధ్య వ్యూహాత్మక కలయికలు, భౌగోళిక రాజకీయ ప్రయోజనాలు మరియు పరస్పర ప్రయోజనకరమైన సహకారంపై బలంగా మరియు స్థిరంగా ఉన్నాయి.

న్యూఢిల్లీ

డిసెంబర్ 30, 2023